

PROTOKÓŁ Nr XXXV/2018
z sesji Rady Gminy w Borkowicach z dnia 21 marca 2018r.

Obrady Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady Tomasz Zdrał o godz. 13⁰⁰. W chwili rozpoczęcia sesji uczestniczyło 13 radnych (nieobecny radny Mirosław Włodarczyk i radny Tomasz Bielawski). Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Robert Fidos, Sekretarz Gminy Sławomir Tamioła oraz Skarbnik Gminy Marlena Tarka-Indyka.

Porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniami o terminie sesji.

Przewodniczący Rady Tomasz Zdrał zgłosił do porządku obrad 3 dodatkowe projekty uchwał:

- 1) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości gruntowej zabudowanej,
- 2) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na zakup energii elektrycznej oraz na dystrybucję energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej,
- 3) w sprawie zmiany w uchwale dotyczącej zasad korzystania z sal i świetlic wiejskich oraz ich wyposażenia, stanowiących własność Gminy Borkowice.

W/w projekty uchwał radni otrzymali na piśmie i omawiali na posiedzeniach swoich Komisji. Za wprowadzeniem powyższych projektów uchwał do porządku obrad głosowało 13 radnych.

Cały porządek sesji, wraz z wprowadzonymi zmianami, radni przyjęli jednogłośnie (13 głosami) i przedstawia się on następująco:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Interpelacje i zapytania do Wójta.
3. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy i zadań bieżących.
4. Informacja z pracy GOPS, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017 rok.
5. Podjęcie Uchwał:
 - w sprawie zmiany w WPF,
 - w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok,
 - w sprawie podziału Gminy Borkowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby wybieranych radnych w każdym okręgu,
 - w sprawie funduszu sołectkiego na 2019r.
 - w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości gruntowej zabudowanej,
 - w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na zakup energii elektrycznej oraz na dystrybucję energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej,
 - w sprawie zmiany w uchwale dotyczącej zasad korzystania z sal i świetlic wiejskich oraz ich wyposażenia, stanowiących własność Gminy Borkowice.
6. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.2. Radni nie wnieśli pisemnych interpelacji do Wójta.

Radny Tomasz Zdrał zapytał, na jakim etapie jest postępowanie sądowe z Opoką dot. nieruchomości po szkole w Politowie.

Ad.3. Informację z realizacji uchwał podjętych na sesji Rady Gminy w dniu 14.02.2018r. przedstawił Wójt Robert Fidos – informacja w załączeniu do protokołu.

Poinformował również o sprawach bieżących Gminy:

- stowarzyszenie na rzecz promocji Gminy Borkowice zakupiło ze środków LGD instrumenty muzyczne i stroje dla dziecięcego zespołu ludowego przy Szkole Muzycznej w Ruszkowicach,
- odbył się przetarg na drogę Politów-Zdonków oraz na drogę ul. Polna w Rzucowie,
- trwa budowa świetlicy wiejskiej w Zdonkowie,
- powstaje projekt świetlicy w Politowie,
- odbył się przetarg na zakup energii elektrycznej,
- przygotowujemy wniosek na boisko i siłownię plenerową w Zdonkowie,
- postawione zostały wiaty przystankowe w Ninkowie Kolonia i w Politowie,
- złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego na lekki samochód pożarniczy,
- Parafia Borkowice złożyła 4 wnioski na dofinansowanie renowacji kościoła,
- przygotowujemy wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o środki finansowe na adaptację budynku po Urzędzie Gminy na bibliotekę.

Obecnie trwają konsultacje społeczne w tej sprawie. Proszę o ewentualne zgłaszanie uwag i poparcie tej inicjatywy. Ponadto proszę o akceptację i wyrażenie zgody na przekazanie na rzecz Gminnej Biblioteki Publicznej w Borkowicach w formie darowizny udziału ½ w prawie własności nieruchomości tj. działki położonej w Borkowicach Nr 531/5 z budynkiem, z przeznaczeniem na siedzibę Gminnej Biblioteki. Treść stosownej uchwały zostanie przedstawiona w trakcie dzisiejszej sesji.

Ponadto Wójt poinformował o zadaniach realizowanych przez Powiat:

- trwają prace przy przebudowie budynku ZSR na ZOL i senior plus (pobyt dzienny),
- stowarzyszenie pozyskało pieniądze na utworzenie żłobka w pomieszczeniu przy sali gimnastycznej byłego Zespołu Szkół Rolniczych w Borkowicach,
- rozstrzygnięty został przetarg na drogę Smagów-Cukrówka,
- na dofinansowanie przebudowy drogi Ruszkowice-Zdonków Starosta jeszcze nie podpisał umowy z Urzędem Marszałkowskim.

Poinformował również, że w Urzędzie Marszałkowskim Woj.Mazowieckiego trwają prace, aby Region Radomski i Siedlecko-Ostrołęcki zostały zaliczone do programu Polska Wschodnia.

Na sesję Rady Gminy przybył radny Tomasz Bielawski. W dalszej części obrad uczestniczyło 14 radnych.

Ad.4. Informację z pracy GOPS, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Zespołu Interdyscyplinarnego za 2017 rok radni otrzymali na piśmie. Funkcjonowanie GOPS i realizowane przez GOPS zadania były omawiane również na wszystkich komisjach RG.

Radni nie wnoszą uwag do realizowanych przez GOPS zadań. Nie wnoszą zastrzeżeń do pracy Zespołu Interdyscyplinarnego oraz do realizacji zadań i wydatkowania środków przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Pisemne sprawozdanie z pracy GOPS i wydatkowania środków finansowych przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w załączeniu do protokołu.

Ad.5. Wszystkie projekty Uchwał radni omawiali na swoich posiedzeniach Komisji.
Do żadnej nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady odczytywał więc kolejno projekty uchwał i poddawał pod głosowanie:

1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2022.

Nie zgłoszono uwag do projektu Uchwały.

Uchwałę Nr XXXV/205/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

2) w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok.

Nie zgłoszono uwag do proponowanych w uchwale zmian.

Uchwałę Nr XXXV/206/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

3) w sprawie podziału Gminy Borkowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby wybieranych radnych w każdym okręgu.

Radni nie zgłaszają uwag do projektu uchwały.

Uchwałę Nr XXXV/207/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

4) w sprawie funduszu sołeckiego na 2019r.

Wójt proponuje, aby nie wyodrębnić z budżetu Gminy funduszu sołeckiego.

Radni w swoich wypowiedziach również opowiedzieli się za nie tworzeniem funduszu sołeckiego.

Uchwałę Nr XXXV/208/2018 podjęto 13 głosami, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący.

5) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego w sprawie wspólnego przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na zakup energii elektrycznej oraz na dystrybucję energii elektrycznej w ramach Grupy Zakupowej.

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Tomasz Zdral.

Wójt Robert Fidos uzasadnił potrzebę podjęcia takiej uchwały.

Radni nie zgłaszają uwag do projektu uchwały.

Uchwałę Nr XXXV/209/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

6) w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w formie darowizny udziału w prawie własności nieruchomości gruntowej zabudowanej.

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Wójt oraz Przewodniczący RG.

Radni nie wnoszą uwag do projektu uchwały.

Uchwałę Nr XXXV/210/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

7) w sprawie zmiany w uchwale dotyczącej zasad korzystania z sal i świetlic wiejskich oraz ich wyposażenia, stanowiących własność Gminy Borkowice.

Radny Mirosław Długosz powiedział, że jest za pobieraniem opłat ryczałtowo, ale nie zna szczegółów dot. ich wysokości.

Pozostali radni nie zgłosili żadnych uwag.

Uchwałę Nr XXXV/210/2018 podjęto jednogłośnie (14 głosami).

Ad.6. Protokół z ostatniej sesji RG Nr XXXIV/2018 z dnia 14.02.2018r. był wyłożony do wglądu w trakcie trwania sesji. Jest on również umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu - przyjęli jednogłośnie - 14 głosami.

Ad.7. Odpowiadając na pytanie radnego Tomasza Zdrała Wójt poinformował, że Gmina zwróciła się do Sądu Okręgowego w Radomiu o wznowienie sprawy. Czekamy na wyznaczenie terminu rozprawy.

Ad.8. Przewodniczący Rady Tomasz Zdral złożył w imieniu radnych kondolencje radnemu Zbigniewowi Najdzikowi z powodu śmierci ojca. Poinformował o ogłoszonym przez Wójta Obwieszczeniu o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu planu zagospodarowania przestrzennego na złożę gliny w Borkowicach.

Radny Zbigniew Najdzik podziękował radnym za udział w pogrzebie ojca i otrzymane wyrazy współczucia.

Radny Tomasz Bielawski zapytał, co dzieje się w sprawie stawów rybnych.

Przewodniczący Rady Tomasz Zdral poinformował, że 16.03.br. odbył się przetarg na dzierżawę stawów rybnych, jednak nie została złożona żadna oferta.

Odniósł się również do kwestii odnowienia stawu w Borkowicach. Jeżeli zadanie to nie będzie zapisane jako odnowienie zbiornika wodnego, może nie być możliwości pozyskania dofinansowania.

Przekazał radnym zaproszenie od Dyrektora GOK na Kiermasz Wielkanocny, organizowany w GOK-u 25.03.br.

Ad.9. O godz. 14⁰⁰ Przewodniczący Rady Tomasz Zdral oznajmił, że porządek dzisiejszej sesji został wyczerpany i zamyka obrady Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokolant:

INSPEKTOR
Barbara Strzemecka

Przewodniczący Rady
Tomasz Zdral